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| realidad, la cantidad que se obtiene de productos no es tal cual la

-

| D
Produccion real: en lo

calculada.

dar productos nuevos.

Produccion real x 100 %

% de rendimiento = n = ___Froduccion real
Produccion tedrica
6
/ El rendimiento de una reacciéon toma valores del 0 — 100%.
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sustancia presente en menor cantidad.
® DISOLVENTE O SOLVENTE: sustancia presente en mayor cantidad.

~ CONCETR ACION DE UNA SOLUCION: relacién entre la cantidad de soluto y la

cantidad de solvente.
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Solucion diluida o insaturada as solvente.

ONn sATurac

[e] | solvente puede diluir.

Solucién sobresaturada gado de mds no se disuelve.

Se forma un precipitado con el exceso de soluto.

O

Hay un exceso de soluto, pero siempre hay mds solvente.

Solucién concentrada — La cantidad de soluto es mayor que la del solvente.



alteran.

— Los solutos pueder I moléculas.

— Ocurre una reorganizacion de las fuerzas intermoleculares del soluto y el solvente.
@ Dependiendo del balance de estas fuerzas, la formaciéon de la solucién puede
/ absorber o ceder energia (endotérmico o exotérmico).



Pueden ser solidas, liqu

(L

Componente 1 Componente 2 Estado disolucién Ejemplos
| Gas Gas Gas Aire
Gas Liquido Liquido Soda
Gas Sélido Sélido H, gaseoso en paladio
Liquido Liquido Liquido Agua y alcohol
Sélido Liquido Liquido Agua con sal
Sélido Sélido Sélido Soldadura

/ Se van a estudiar las disoluciones de sélidos y liquidos en liquidos.
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COMPUESTOS MOLEC

Primero se tiene

Muy importante:

11

sor moléculas

verzas moleculares

Fuerza soluto - soluto
Fuerza solvente - solvente

Fuerza soluto - solvente
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Disolucion
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Se separan las

Endotérmica
Se separan las moléculas del solvente

Endotérmica
Se mezclan las moléculas del soluto y del solvente

Exotérmica




1\\5 SOLUBILIDAD

Mdxima cantidad de soluto que se disolverd en una cantidad dada de

disolvente a una temperatura especifica.

* Se refiere a la capacidad de una sustancia para disolverse en otra.

EFECTO DE LA TEMPERATURA

=
2
(]

Solubilidad (mol/L)

0 20 40 &0 8D 10O
Temperatura (°C) G ases

Sdélidos

Solubilidad (g de soluiod 100 g HaL )

EFECTO DE LA PRESION > Jlcuson

40 60 a0 100

No influye mucho en sélidos y liquidos. _ Tempentur °C)
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m p masa sto
0 — = 0p— =
m p masa Ssto + masa

al solucidn

- - 36 g NaOH
1.  Solucién ¢ - g
: . =
B g 100 g de soluciéon

2. 0,892 g de KCl se disuelve en 54,6 g de H,O ml = 0,892 g + 54,6 g = 55,49 ¢
@
[KCl] = i o 100 [KCI] = 1,61 % m/
/) 55,49 g de solucién : 0



p masa sto
x 100

X
I

X
|
|

volumen disolucion

il 36 g NaOH
~ 100 mL de soluciéon

2. 5 g de KCI se disuelve en H,O hasta formar 2 L
J
59 KCl
[KCl] =g—,,x100 |KCl] = 0,25 % m/v
2 L de solucion
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moles sto

- 1L de disolucion

aOH
, de solucion

59 de KCl se d 2 PM KCI = 74,56 g/mol

cll = 5 g_k:et/ 1 mol KCi
T 200 mleet | 7456gKer
/ [KCl] = 0,33 M
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59deK €0

5 g KCT

[KCI] = 0,34 m

200g.Hs0

1 mol KCI

" 7456 g et

n

moles sto

N 1kg de solvente

aOH
kg de solvente

PM KCI = 74,56 g/mol

1000 gH50



De % m/m a % m/v: sidad de la solucién.

Solucién de = 2,16 g/mlL

6324 g NaCl 2.16 g,&o't’.
INaCl] = s X ——— x 100 mt”
o 100 gsot 1wt
/) [NaCl] = 136,59 % m/v



De 7
o m/v. a M:

[Na

: 00 mlr
f/} INaCl] =2337M



De m a M:

m sol = 71 36 g C. 6 g sol

1 mL sol
[ = 1071,36 = 922,72 mL sol
v SO M X 16 N mL so
[CoHyp0g] = 0396MOLCeH1206 1000 mE=T = 0,429 T = 0,429 M
923,58 mL=suot 1L sol
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